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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/21:1735 av Ciczie Weidby (V)
Arbetsmiljöverkets förslag till ny regelstruktur
Ciczie Weidby har frågat mig om jag avser att agera för att Arbetsmiljöverket, i den fortsatta processen med myndighetens förslag till ny regelstruktur, ska ta hänsyn till parternas synpunkter.
För ett välfungerande arbetsmiljöarbete är det avgörande med en god dialog på alla nivåer. Regeringen och myndigheterna arbetar tillsammans med arbetsmarknadens parter för att skapa ramarna för en god arbetsmiljö. Det är arbetsgivarna, arbetstagarna och deras representanter som tillsammans utformar och bedriver det dagliga arbetsmiljöarbetet på de enskilda arbetsplatserna. Kunskaper om det lokala arbetsmiljöarbetet är avgörande för hur arbetsmiljökraven i praktiken kan genomföras. 
Arbetsmarknadens parter har samlad kompetens, branschkunskap och företräder de som ska tillämpa och använda lagstiftningen. För att ett gott arbetsmiljöarbete ska kunna bedrivas, och för att regelverket ska utformas tydligt, enkelt och förståeligt, anser regeringen att samverkan mellan arbetsmiljömyndigheterna och arbetsmarknadens parter behöver prioriteras och utvecklas. Regeringen har tydliggjort i Arbetsmiljöverkets och Myndigheten för arbetsmiljökunskaps instruktioner hur de ska arbeta tillsammans med arbetsmarknadens parter.
Enligt arbetsmiljölagen får regeringen eller den myndighet som regeringen bestämmer meddela föreskrifter på arbetsmiljöområdet.  Arbetsmiljöverket har bemyndigande att meddela föreskrifter avseende vissa bestämmelser i arbetsmiljölagen.
Arbetsmiljöregelverket är centralt i det förebyggande arbetet. Det är viktigt med ett regelverk som är tillgängligt, tydligt och relevant för arbetsgivare och andra. Frågan om ett ändamålsenligt arbetsmiljöregelverk och ett välfungerande samråd med arbetsmarknadens parter är mycket angelägen för mig. 
Med anledning av synpunkterna från arbetsmarknadens parter på arbetsprocessen och förslaget till ny regelstruktur har jag haft ett möte med Arbetsmiljöverkets generaldirektör. Jag har fått information om arbetet med den nya regelstrukturen och den fortsatta planeringen för samråd med arbetsmarknadens parter. Jag kommer att fortsätta följa frågan noggrant.

Stockholm den 17 februari 2021



Eva Nordmark
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